

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 1.076 Madrid, viernes, 25 de noviembre de 1938

LAS PERSPECTIVAS EUROPEAS NI UN PASO MAS EN EL CAMINO DE LA COBARDIA Y DEL OPROBIO

Comenzamos por declarar que estamos animados por la mayor cordialidad hacia todos los sectores antifascistas y no nos mueve un trivial afán de polémica—que en estas horas sería recusable, por inoportuno e inconveniente—al recoger y replicar lo que otros escriben o dicen sobre cuestiones de poca que a todos nos interesan. No vea, pues, nadie en nuestras palabras otras motivaciones que el asombro que nos produce ver cómo han podido pasar ciertos conceptos y expresiones—análogos, o equivocados, y

El número de "Política" de hoy ofrece uno de esos casos en que nos es imposible permanecer indiferentes. Los comentarios que dedica al panorama internacional son de tal naturaleza que, aun sin ánimo de polémica, no pueden quedar incontestados. En su primera plana, en una "mancheta", dice, en gruesos caracteres: "Las huelgas y algaradas de París en el momento en que el Gobierno trata con otra Potencia no refuerza la posición de las democracias, sino que, por el contrario, la debilita." Eréne afirmación que parece increíble que se haya estampado en un periódico español antifascista. Las huelgas y algaradas de París debilitarán, en todo caso, a las democracias cobardes que se hallan en tratos delicados con los enemigos de la democracia; pero fortalecen y alientan a las que aún obedecen a los estímulos de la dignidad, del derecho y de la justicia. Lamentar que el proletariado francés inquieto y difidente los conciliábulos de unos gobernantes que vienen demostrando que su único interés es servir al capitalismo, al que supeditan incluso las convenciones nacionales, equivale a aprobar la política nefasta de esos gobernantes y a considerar que el proletariado no tiene otra misión en las horas actuales que la de callar y someterse.

Está en contradicción este criterio con las apelaciones a la solidaridad que se han hecho a las clases trabajadoras del mundo. Repetidas veces se las ha rechazado su pasividad ante los acontecimientos que han venido produciéndose. No se comprendía cómo no estaban abriendo el sucesivo avance del fascismo, cada día más insolente y más osado, a medida que los Gobiernos democráticos se mostraban más desconfiados y pusilánimes. Carece de sentido que se les reproche hoy que salgan de la pasividad y perturben las cómodas conversaciones de quienes juegan con los pueblos como si fueran piezas de ajedrez.

El capitalismo y el fascismo, fraternalmente aliados, son los únicos que pueden condenar las agitaciones proletarias de París, porque se producen en su contra y atacan contra sus proyectos. Es a ellos a quienes debilitan, y la democracia verdadera la que se siente fortalecida. Lo que había que desechar es que esas agitaciones fueran en aumento y se extendieran y propagaran por todas partes. Cesarian así las bravconcerías de Hitler y Mussolini y se pondría término a los manejos y enjuagues bohemioses de los Chamberlain y Daladier.

En el artículo de fondo, "Política" insiste todavía sobre la tesis y escribe: "Cualesquiera que hayan sido los motivos determinantes de este descontento manifestado en forma alzada por algunos núcleos obreros, la protesta proletaria, en las presentes circunstancias, arguye escaso sentido de la oportunidad. Los enemigos de Francia no habrán dejado de congratularse al percibir esta agitación que debilita al Poder público en la República vecina."

Se han estudiado siempre con interés los problemas de la producción, pero se descuidaron demasiado los del consumo, tan importantes como aquellos. Conviniónos con los que opinan que cuando el trabajo desigual por su resultado, la prosperidad de una país es proporcional a la cantidad de trabajo consagrado a la adquisición y utilización de los medios de vida. Sin embargo, hay que reforzar esto con una equitativa distribución y una estricta vigilancia a los productores. Si la concepción del bienestar material—bienestar relativo en tiempo de guerra—la enfocamos siempre como producción y no como consumo, nos exponemos a graves daños, uno de ellos el de morir de hambre, como Mida, sobre un montón de oro.

Las necesidades de nuestra época contra el invasor presentan aspectos diversos con los cuales hay que contar para el abastecimiento de nuestra resistencia. Estamos en un momento crítico que no sabemos al tiempo que pueden durar los recursos de la empresa en que está empeñado el pueblo antifascista español. El panorama internacional ofrece grandes lagunas. Cada día se agudiza más. Nos encontramos aislados. Hemos de reconcentrar todos nuestros ánimos en las cuestiones de orden interno. Y la más grave es, en el día de hoy, la del consumo, porque no sólo está amenazado el abastecimiento de la resistencia, sino con los frentes de combate, donde nuestros hom-

¡Cualesquiera que sean los motivos! Habrían de ser cualesquiera, y los amigos de Francia tendríamos que felicitarlos de que el proletariado francés hubiera comprendido una agitación que de ningún modo puede congratularse a sus enemigos, fijando como está el actual Gobierno por esos enemigos, lo que éstos desean es que continúe en su puesto para concluir la política de Munich. No pueden congratularse de verlo discutido y en trance desairado. Por lo demás, la protesta obrera no va contra el Poder público, sino contra quienes utilizan el Poder para servir una política nefasta. Los motivos no tienen nada de triviales ni de vacuos. Abi es nada que Daladier y sus colaboradores rompan con los compromisos del Frente Popular y se arrojen a la aventura de realizar una política paracalista y antidemocrática. En el orden político está ese motivo de la ruptura del Frente Popular; en el orden social, la publicación de los decretos-leyes, que destruyen las ventajas conseguidas por el proletariado; y en el orden internacional, existen las razones derivadas del Pacto de Munich.

"Prueba dura—exclama "Política"—para monsieur Daladier constituye la resaca social de que ha sido teatro Francia a la misma hora en que el Gobierno francés necesitaba acreditar autoridad en su propia nación." Esto no es así. El Gobierno francés no necesita acreditar autoridad. Lo que necesita, acreditar es energía y energía para defender los intereses nacionales frente a las coacciones y las amenazas del exterior.

"Las conversaciones de París—añade—denuncian perspectivas sombrías en Europa." ¿Y de quién es la culpa? ¿No es de aquellos que creyeron que el medio de mantener la paz era el de hacer sacrificios para aplacar la cólera del dios teutónico? "Política" reconoce que este medio no ha sido útil, puesto que ha servido para todo lo contrario. Y no puede ser tranquilizador para nadie que Francia e Inglaterra aspiren a sofocar el frenesí violento del despotismo. Porque, ¿qué camino pueden encontrar para sofocar si no es el de la fuerza? ¿Es que cuando han transigido con lo de Austria y lo de Checoslovaquia van a declarar la guerra por el asunto de las colonias, o por la cuestión de España, o por la persecución de los judíos? Si antes no querían la guerra y por mantener la paz transigieron, ¿van a ir ahora a ella?

No cabe duda de que la conclusión de Munich es que la guerra se hace inevitable. Pero tampoco la ofrece que la oportunidad de hoy sea mejor que la de ayer. Y mientras los Gobiernos de Inglaterra y Francia no se hallen en condiciones de poder hacer frente, con garantías indudables de triunfo, a una lucha armada, los chantajistas seguirán explotando las vacilaciones de las democracias, las cuales cesarán únicamente en el instante en que los pueblos se pongan de pie y digan a sus Gobiernos: "Ni un paso más por el camino de la cobardía y del oprobio."

Termina el órgano de Izquierda Republicana su fondo con estas palabras: "Quiénes se duelen de que Francia haya pactado en Munich en holocausto a la paz no demuestran hallarse capacitados para echar sobre sus hombros los sacrificios que acarrearía una guerra probable." Y nosotros nos limitamos a preguntar: ¿Qué diría si en holocausto a la paz y por evitar esa guerra probable Francia transigiera con el sacrificio de la España antifascista?"

das las órdenes partirán de un solo Organismo, sin que se dé el caso de que las autoridades de los Cuerpos armados deleguen en subalternos, que no siempre interpretan bien lo ordenado. Muchas de las anomalías que venían observándose en la distribución de productos traídos de los medios rurales obedecían a aquellas dualidades. También está acordada la creación de la Junta Reguladora de Abastecimientos. ¿Cuáles son las atribuciones de este Organismo? Seguramente obrará de completo acuerdo con los Sindicatos. Sabemos que por falta de vigilancia y de organización hay grandes cantidades de productos sustraídos al consumo. Están retenidas o inmovilizadas, precisamente cuando más falta hace distribuirlos equitativamente, estudiando a fondo las necesidades en general.

Los Sindicatos vienen laborando intensamente para facilitar con su ayuda el problema del abastecimiento. Después de más de dos años de guerra, y pese a la falta de brazos, se ha realizado.

Han llegado a Barcelona ciento cincuenta antifascistas

BARCELONA, 24 (10 n.).—Esta mañana han llegado a esta ciudad, procedentes de la zona franquista, ciento cincuenta antifascistas que estaban encerrados desde el comienzo del levantamiento militar, en diversas prisiones de la España franquista.

LOS MINISTROS FRANCESES E INGLESSES DECLARAN QUE HAN LLEGADO A UN COMPLETO ACUERDO

El proletariado del país vecino inicia un movimiento huelguístico de gran alcance

ALGO DE LO TRATADO POR LOS CUATRO PERIODICOS EN SUS CONVERSACIONES

PARIS, 24.—Las conversaciones de los ministros francobritánicos, comenzadas minutos después de las diez de la mañana y terminadas cerca de la una de la tarde, se refirieron, en general, a los principales problemas que figuraban en el orden del día.

Los cuatro ministros hicieron uso de la palabra, escuchando los temas a tratar y deteniéndose particularmente en aquellos que exigían mayor meditación. Uno de estos temas principales ha sido el de la declaración franco-alemana, acerca de la cual habló el señor Bonnet, exponiendo las negociaciones que han conducido a la confección del proyecto de declaración francoalemana y el reconocimiento recíproco de las fronteras de ambos países y comunicaciones mutuas en caso de discrepancia.

Después del señor Bonnet intervino Chamberlain, expresando la gran satisfacción del Gobierno británico por lo expuesto por el señor Bonnet, que traza una etapa de importancia en el camino de un acercamiento francoalemán.

A continuación se refirieron las conversaciones a la cooperación francoalemana en el terreno militar. Daladier dio a conocer el punto de vista francés y Chamberlain el del Gobierno británico.

Esta cuestión, que es una de las más importantes de las que figuraban en el orden del día de la conferencia, se abordó ya en las conversaciones habidas en el Quai D'Orsay momentos después de la cena oficial del miércoles, momentos que aprovechó el señor Chamberlain para conferenciar extensamente respecto al caso con el general Gamellini.

La situación del Extremo Oriente también se abordó esta mañana; pero debido a la falta de tiempo de que disponían los ministros, no se trató con extensión. La conferencia se ha reanudado esta tarde, a las tres. Teniendo en cuenta el importante número de asuntos a tratar, es casi seguro que la reunión de los ministros no terminará antes de las seis de la tarde. En caso de que los representantes de los dos Gobiernos se agotaran hoy todo el orden del día previsto, es muy posible que los señores Chamberlain y Halifax retrasen algunas horas su regreso a Inglaterra, señalado primeramente para las diez y media de la mañana.—Fabra.

DESPUES DE LA REUNION DE LA TARDE, CHAMBERLAIN Y COMPANIA FUERON OBSERVADOS EN EL PALACIO MUNICIPAL

PARIS, 24.—A las tres y media de la tarde, aproximadamente, volvieron a reunirse los representantes francobritánicos, en el salón de la Rotonda del Quai D'Orsay, durando esta conferencia hasta las seis.

Momentos después salió el señor Chamberlain, seguido por Halifax, Daladier, Phipps y los demás miembros de la delegación inglesa. Todos ellos se dirigieron al Palacio Municipal, donde se había preparado un tea en honor de los ministros británicos.

Fueron recibidos por el síndico del Consejo Municipal, la Corporación en pleno, numerosos señores y representantes de diversos sectores oficiales de la región parisiense.

El jefe del Gobierno inglés pronunció un breve discurso, agradeciendo a la ciudad de París la acogida que es había dispensado y habiendo votos por que continúen las estrechas relaciones que en todo momento mantienen Francia e Inglaterra.—Fabra.

DALADIER DECLARA A LOS PERIODISTAS QUE SE HAN EXAMINADO CON FRANQUEZA LOS PROBLEMAS INTERNACIONALES

PARIS, 24.—Terminadas las conversaciones francobritánicas, Daladier ha hecho las siguientes declaraciones a los periodistas:

"El Gobierno francés ha recibido hoy con gran complacencia la visita amistosa de los señores Chamberlain y Halifax. También el pueblo de París ha manifestado, con sus entusiastas manifestaciones a estos huéspedes ilustres, la gratitud de la nación francesa.

En el curso de la jornada hemos examinado juntos, con entera franqueza, los principales problemas de la vida internacional, y en todas las cuestiones hemos llegado a un acuerdo total. La cordial cooperación y amistosa confianza que anima las relaciones entre los dos Gobiernos desde hace varios meses han encontrado ocasión de afirmarse de nuevo y plenamente.

Estoy persuadido de que la colaboración de las dos grandes de-

mostradas, tanto en lo que concierne a la defensa nacional, como en lo relativo al examen de los grandes problemas internacionales, continuará, como en el pasado, dando los mejores frutos en interés de la paz.—Fabra.

TAMBIEN CHAMBERLAIN SE CREYO OBLIGADO A HABLAR CON LOS INFORMADORES

PARIS, 24.—El jefe del Gobierno inglés, Chamberlain, ha hecho esta noche a la Prensa la siguiente declaración:

"No tengo gran cosa que añadir al comunicado. Hemos estado de completo acuerdo con los ministros franceses en los aspectos generales de nuestra política para preservar y mantener la paz. Estamos resueltos a adoptar todas las medidas que sean necesarias para alcanzar este fin.

Hemos discutido las cuestiones de la defensa nacional y los problemas relativos a la acción diplomática en general. Para nosotros, la defensa nacional es una de las etapas hacia la salvaguardia y consolidación de la paz en Europa."

Aludiendo a la declaración francoalemana, Chamberlain dijo lo siguiente:

"Nos produjo particular satisfacción el que Francia haya po-

dido concertar este Acuerdo con Alemania, porque vemos en ese Acuerdo otra etapa hacia la misma finalidad que pensábamos cuando firmé nuestro Acuerdo, en Munich.

Creo que es muy precioso para los dos Gobiernos el haber tenido ocasión de encontrarse en intervalos bastante próximos, ya que la situación cambia constantemente. Es beneficioso para nuestros dos países el que nos aseguramos, por medio de tales contactos personales, de que estamos de completo acuerdo para determinar una línea común en nuestras acciones particulares.—Fabra.

EL COMUNICADO OFICIAL DEL RESULTADO DE LAS CONVERSACIONES

PARIS, 24.—A primera hora de la noche se ha facilitado el siguiente comunicado sobre el resultado de las conversaciones de hoy:

"La visita a París del jefe del Gobierno británico y del ministro de Negocios Extranjeros ha dado ocasión a los ministros franceses para cambiar impresiones con sus colegas británicos sobre las principales cuestiones de interés común para los dos países, incluso aquellas que se relacionan tanto con la defensa nacional como con la acción diplomática.

Las conferencias de hoy han puesto de relieve, una vez más, la coincidencia completa de conceptos en la orientación general de la política de los dos países, inspirada por idéntica orientación y cuidado en el mantenimiento y consolidación de la paz.—Fabra.

UN COMUNICADO OFICIAL DICE QUE LOS REUNIDOS HAN DECLARADO MANTENER LA "NO INTERVENCIÓN"

PARIS, 25.—La Agencia Havas publica una nota de carácter oficial, y dice que las conversaciones francobritánicas han transcrito en una atmósfera de cordialidad y acuerdo, habiéndose llegado a una identidad de opiniones en todos los problemas de interés común y principios directivos de la opinión de ambos países en el terreno diplomático y la defensa nacional.

El acuerdo es más estrecho que nunca, y en el curso de las conversaciones no se ha planteado discrepancia alguna.

Durante la mañana se trataron dos cuestiones: la declaración francoalemana y el problema del ajuste de la cooperación franco-británica para la defensa nacional, que ha quedado trazada en líneas generales. Los peritos tratarán ulteriormente las soluciones prácticas.

Por la tarde fueron examinadas la cuestión mediterránea y la guerra de España. En lo que se refiere al aspecto francoitaliano y al problema mediterráneo, es muy probable que los ministros examinen las posibilidades que ofrece el Acuerdo algeyolitano, como base para mejorar las relaciones entre Francia e Italia.

En lo relativo a España, parece

confirmarse que los Gobiernos han decidido atenerse al acuerdo de "no intervención", que prevé la retirada de todos los combatientes extranjeros, como condición previa para la concesión a Franco del derecho de hegemonía. También se ocuparon los ministros de la situación en Oriente y de los medios de salvaguardar los intereses recíprocos en colaboración con los Estados Unidos. Finalmente, decidieron mantener estrecho contacto sobre los problemas examinados, ninguno de los cuales tiene un carácter agobiador que exija una decisión inmediata. Al contrario de la conferencia celebrada el pasado septiembre, se trataba ahora menos de adoptar decisiones bajo el apremio de los acontecimientos que de establecer tranquilamente las grandes líneas de la cooperación diplomática sobre los problemas de actualidad.—Fabra.

LOS PERIODICOS FRANCESES OPINAN SOBRE LO TRATADO EN LAS REUNIONES

PARIS, 25.—Los periódicos se muestran satisfechos del perfecto acuerdo de los ministros ingleses y franceses principalmente en las cuestiones de la defensa militar y se felicitan de que Chamberlain haya abandonado el viejo concepto inglés de división del trabajo dejando a Francia la defensa terrestre y ocupándose únicamente de la defensa naval. Añaden que los ministros ingleses han prometido aumentar el esfuerzo por el rearme para poder cumplir sus obligaciones continentales.

"La Populaire" dice: "No sin amargura hay que reconocer que el único resultado positivo de la entrevista francoinglesa, siete semanas después de Munich, es un acuerdo para reforzar la defensa de los dos países."

El "Journal" escribe: "Está fácilmente de acuerdo aplazar la cuestión del reconocimiento de los derechos de hegemonía, devolviéndola al Comité de Londres, que examinará de qué manera puede hacerse más dóltil el plan del 6 de julio. Para que los rebeldes tengan paciencia se proyecta el envío de un delegado oficioso francés a Burgos, un agente comercial.— Fabra."

LAS ENTREVISTAS DE PARIS TIENEN LA SIGNIFICACION DE UNA VERDADERA ALIANZA

PARIS, 24.—Comentando las conversaciones francobritánicas en curso, el periódico "L'Intranseigent" dice que Francia e Inglaterra, después de las decisiones del pasado, quieren juntar todos sus recursos militares, morales, económicos y diplomáticos. De este modo la "entente cordiale" tomará, al terminar la entrevista de París, la significación de una verdadera alianza.—Fabra.

LOS TRABAJADORES FRANCESES, CONTRA LOS DECRETOS-LEYES

PARIS, 24.—A primera hora de la mañana de hoy se han declarado



"El gobernador civil de Valencia ha manifestado haber recibido un escrito, anónimo, cuyo autor dice ser sacerdote católico, haciendo unas preguntas relacionadas con la posibilidad de practicar el culto católico y sobre otros puntos concernientes a los sacerdotes."

"Tiene razón el gobernador al manifestar que hubiera preferido que el supuesto sacerdote no ocultara su personalidad. ¿Para qué? ¿Es delictivo lo que solicita? ¿Se trata de un delito? ¿No lo es? ¿Convenía saber quién era el hombre que llevaba unos mantos debajo de un traje corriente."

"Basta que tome una elemental precaución, que es obligada para todos: la de solicitar permiso para reunirse en la forma que la ley determina."

"Naturalmente! Vigente está una ley de Asociaciones, a la que tienen que atenerse las religiosas. Deben hacer un reglamento, enviarlo al Gobierno civil y éste determinará si puede quedar autorizado. ¿Someterse a la ley: eso es todo! O es que piensan los sacerdotes católicos que la ley es sólo para los demás?"

"Un delegado gubernativo asistió a estas reuniones, para asistir al desarrollo y no poder atribuir móviles políticos a los religiosos." ¡Claro, claro!

"Respecto a la queja que formula de que algunos alcaldes incluyen en la movilización para fortificaciones a los sacerdotes, manifiesta el gobernador que el problema se reduce a un caso de conciencia. Evidente."

LA VIDA DEL ESCRITOR ES SU OBRA

García Fradas ha hecho de la redacción una comunidad de espíritus, en la que partimos el trabajo sobre la misma mesa, como un pan que a todos nos corresponde por igual. Y, lo mismo que el trabajo, el entusiasmo. Y los afectos. Por eso, después de acabar de leer la carta que tiene en su mano, Fradas, dice: "De Felipe Alai, y la deja sobre la mesa, con el gesto de quien ha experimentado una íntima satisfacción de la que desea participen sus compañeros."

Felipe Alai... Basta su nombre para que una emoción cordial alumbrase gratos recuerdos, y le haga vivir unos instantes entre nosotros como un compañero que fuese a la vez maestro, sin proponérselo, por la ejemplaridad de su vida y de su obra.

En pocos casos, como en el suyo, puede decirse que la vida de un escritor es su obra. Para nosotros, que lo conocemos más a través de ésta que de aquella, su imagen va asociada a la de "Quinet", ese personaje novelesco al que modeló con su carne, sus nervios y su sangre, y lanzó a la vida allá por el año 1924, en Barcelona.

"Quinet" se levantó entre los libros, como Alai, entre los hombres, con fuerte personalidad propia, pero sin ningún alarde, con suprema sencillez, como quien aspira, en un rasgo de natural y profunda elegancia, a pasar inadvertido donde la mayoría aspira a llamar la atención con sus voces, o vistiendo de colores chillones; a pasar inadvertido para la mirada de los indiferentes. Y lo consiguió, sin duda, en ese mundo de indiferencia cuya existencia pudo comprobar "Quinet" en los pueblos y ciudades de su patria, cuando buscaba, callada y apasionadamente, la raíz de lo español.

Alai, como su "Quinet", es—esencialmente—un español que se busca a sí mismo. Para ello sigue el único camino posible: el del pueblo.

FUERZA Y DELICADEZA

No es empresa fácil el explorar a sí mismo, ni menos aún el acertar con el verdadero entre los muchos caminos que se ofrecen a nuestros ojos. Para no equivocarse fácilmente, hay que saber mirar y, al mismo tiempo, sentirse muy firme sobre la tierra que se pisa. Alai y "Quinet" han aprendido a mirar y saben por dónde caminan. Su aprendizaje ha sido largo y profundo. Lejos de ellos, pues, toda confusión y atolondramiento.

Su fuerte naturaleza no se deja arrastrar por las corrientes que llevan a los hombres de uno a

FELIPE ALAI, PERIODISTA CONFEDERAL

Una carta, un hombre

otro lado. Y su fuerza se ha probado en la empresa en que fallan todos los Hércules de feria: el dominio de sí mismo. Pero, junto a su fuerza, existe enorme delicadeza! Díjase que, en perfecto equilibrio, han ido moldeando su carácter las manos rócias de un hombre y las finas manos de una mujer, comunicándole lo que había en las dos de fuerte y delicado.

Un carácter así, necesariamente había de iluminar la vida de quien lo poseyera, cualquiera que fuese la dirección en que se proyectara, marcándola con un sello de independencia. Esta le llevaría a repugnar toda complicidad con los falsificadores de la vida; y, en primer término, con el Estado, que sacrifica al individuo a sus fines inmediatos. Por su cultura y por su naturaleza, Felipe Alai siguió el camino del anarquismo, como un camino de perfección.

EL AMIGO ES OTRO "YO"...

Lo mismo que por su "Quinet", sabemos de Felipe Alai por sus amigos, mejor dicho, por su amigo, por su desvirtuar el exacto sentido de esta palabra: Ramón Acín. En ocasiones aparece éste por las tertulias literarias madrileñas, cuando en ellas podía encontrarse con el inolvidable Rafael Barradas, o con Angel Samblancat. Acín llegaba de Huesca o de Barcelona. Estaba siempre en Madrid como en una estación de paso. En sus grandes ojos, la llama de un fuego interior que se alimentaba con sus sueños de arte y de redención humana. Sus patillas ochocentistas contribuían a dar a su figura un aire romántico y lejano. Y, desde su lejanía, nos hablaba de Felipe Alai. Como él, era un aragonés sin regionalismo, pero con aquellas cualidades excelas que son la flor de una raza y que se universalizan en los cuadros de Goya.

Hace poco, Alai nos ha hablado, en un folleto de prosa amocionada, de la "Vida y muerte de Ramón Acín". "¡Inolvidable Ramón!—dice en él—. Cuando las malditas balas falangistas taladraron su cerebro, entraban en una de las mentes más finas de Europa. Cuando la sed de sangre se sació con la sangre de Acín, la inmunda fiera pudo decir que destraba una de las vidas más puras, una de las vidas que latían con más decoro y con más plenitud."

Estas palabras al amigo asesinado, pueden ser aplicadas también a él, aunque en tiempo presente, por fortuna. Felipe Alai está entre nosotros. Reside ahora en Barcelona. Su carta le está haciendo, en estos momentos, vivir a nuestro lado... De ella hablaremos mañana, que será como hablar de él.

Valentín DE PEDRO

RESISTENCIA EN LA RETAGUARDIA

"La Vanguardia", de Barcelona, coincidiendo con nuestro fondo de ayer, ha comentado de un modo tan interesante...

EL HEROICO COMPORTAMIENTO DE LOS OBREROS PORTUARIOS DE ALICANTE

Una moción de la C. N. T. sobre la adhesión incondicional que debe prestarse al Gobierno

ALICANTE, 24.-El Consejo Municipal celebró sesión ordinaria. Se dio cuenta de una comunicación del Consejo Provincial...

Muertos y heridos entre la población civil

"Aviación.-El número de víctimas causadas entre la población civil de Barcelona en las dos agresiones aéreas realizadas en la mañana de ayer asciende a 44 muertos y 90 heridos...

Ante las reuniones de París

ES UN DESHONOR PENSAR EN CONCEDER BELIGERANCIA A LOS ASESINOS

¡GRAN MITIN!

EN EL GRAN TEATRO PUERTOLLANO

Francisco Arias (por la Provincial)

Julión Martínez (del Comité Regional Fe. provincial)

Francisco Crespo (Secretario del Comité Regional)

OPINIONES DE NUESTROS MILITANTES

El problema fundamental de la enseñanza

Hay un aforismo que dice: "Si quieres vivir en paz, prepárate para la guerra..."

CONSEJO MUNICIPAL

La aprobación del Presupuesto para el año 1939

Esta mañana celebró sesión el Consejo Municipal. El tema principal de la reunión fue la aprobación de los presupuestos para el nuevo ejercicio.

BOMBARDEROS DE LA AVIACION FASCISTA SOBRE BARCELONA

Muertos y heridos entre la población civil

PARA MAÑANA INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

TEATROS IDEAL.-5.15, "Enseñanza Libre". GIRA.-"Gitanos de mi alma". COMEDIA.-"Los cuatro caminos". CINE DE SESION CONTINUA DORE.-Desde 4.15, "La sombra del hampa".

UNA NOTA DE LA FEDERACION ANARQUISTA DE MADRID

Pérez Felgu no pertenece al S. R. I.

El día 15, en los periódicos de la noche, entre los que figuraba el órgano nocturno de la Unión General de Trabajadores, "Claridad", apareció una información dando cuenta de los nuevos componentes del Comité Nacional del mismo.

CONSEJO MUNICIPAL

La aprobación del Presupuesto para el año 1939

Esta mañana celebró sesión el Consejo Municipal. El tema principal de la reunión fue la aprobación de los presupuestos para el nuevo ejercicio.

MOVIMIENTO LIBERTARIO

Sindicato Regional de Banca y Seguros del Centro.-Se convocó a un Pleno de Comités y Militantes de este Sindicato para el próximo sábado, día 25 del corriente...

Se ha reunido nuestro Comité Nacional

EL COMPANERO MARIANO R. VAZQUEZ INFORMO DEL DESARROLLO DEL CONGRESO DE LA C. G. T.

Los ministros franceses e ingleses declaran que han llegado a un completo acuerdo

(Viene de la página anterior.) to es labor del Gobierno y del Parlamento.

CONSEJO MUNICIPAL

La aprobación del Presupuesto para el año 1939

Esta mañana celebró sesión el Consejo Municipal. El tema principal de la reunión fue la aprobación de los presupuestos para el nuevo ejercicio.

INTERESANTE CONFERENCIA

En el domicilio de la Federación Local de Mujeres Libres (General Arrando, 11), para el sábado, día 26, a las cinco de la tarde, en la que el

Vertical text on the right edge of the page, likely bleed-through or marginal notes.